Zupani]'sko natjecanje iz informatike
Srednja skola

Druga podskupina (3. 1 4. razred)

9. veljace 2018.

RJESENJA ZADATAKA

Napomena: kodovi za vedinu opisanih algoritama dani su u Pythonu radi jednostavnosti i lakse
citljivosti. Zbog prirode jezika, rjesenja u Pythonu sporija su od ekvivalentnih rjeSenja u C++u pa
natjecateljima preporucujemo da u slucaju potrebe za brzim rjesenjem koriste C++.
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Zadatak ETHEREUM Zupanijsko natjecanje iz informatike 2018.
RJESENJE Druga podskupina (3. i 4. razred)

Ako su odabrani dani s rednim brojevima A, B i1 C, na kraju ¢emo imati
10 / cijena[A] * cijena[B] / cijena|C]
ethereuma.

Isprobavaju¢i sve moguce trojke A, B, C (koriste¢i tri for petlje jednu unutar druge) dobivamo
slozenost O(N), §to je presporo za vece test podatke.

Brze tjesenje u O(N?) mozemo dobiti isprobavanjem svih odabira A i B (dvije for petlje) ako znamo
brzo nadéi element s najmanjom vrijednoséu cijena[C] desno od odabranog B, jer se ocito isplati
podijeliti sa $to manjim brojem. To mozemo provesti ako, prije isprobavanja odabira, izra¢unamo
trazene minimume za svaki B. Preciznije, prolaze¢i nizom s desna na lijevo pamtimo dosadasnji
minimum 1 spremamo ga u pomocni niz na trenutacnu poziciju B.

Za ocekivano rjesenje slozenosti O(N) birat ¢emo samo A. Potrebno je stoga unaprijed izracunati
maksimalan omjer cijena[B] / cijena[C] desno od odabranog A. Taj pomoéni niz konstruiramo
prolazed¢i nizom s desna na lijevo, pamteéi dosadasnji maksimalan omjer i usporedujuci ga s onim koji
dobivamo birajudi trenutac¢ni B i minimalni C desno od njega (a taj je spremljen u pomocénom nizu iz
prethodnog odlomka).

#!/usr/bin/python3

n = int (input())
a = [float(input()) for i in range (n)]
min desno = [0 for i in range(n - 1)] + [a[n - 1]]
for i in range(n - 2, -1, -1):
min desno[i] = min(min desno([i + 1], a[i])
max_omjer desno = [0 for i in range(n)]
for i in range(n - 2, -1, -1):
max omjer desno[i] = max(max omjer desno[i + 1], a[i] / min desno[i + 11])
for i in range(n - 2):

print (10 / ali] * max omjer desno[i + 1])
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Zadatak PODUZECE Zupanijsko natjecanje iz informatike 2018.
RJESENJE Druga podskupina (3. i 4. razred)

U ulaznim podatcima zapravo nam je dano nekoliko komponenata hijerarhije koje mozemo na razlicite
nacine povezati u jedno veliko stablo koje predstavlja hijerarhiju poduzec¢a. Nacelno postoje dva slucaja
za trazenu najvecu udaljenost:

A. ona se nalazi unutar jedne od zadanih komponenata (podstabala),
B. ilije rije¢ o udaljenosti stazista u razlicitim komponentama.

Za slucaj A, za svako manje stablo treba izracunati najvecu udaljenost stazista unutar njega, sto ¢inimo
rekurzivno racunajuci najprije visine svih vrhova podstabla. Potom za svakog moguceg ,,zajednickog
sefa’ zbrajamo dvije najvece visine njegove djece, pamtec¢i maksimum takvih putova.

U drugom slucaju trazimo dva podstabla s najveCom visinom i gledamo koliko ona mogu biti
medusobno udaljena u cijeloj hijerarhiji. U minimalnom slucaju bit ¢e jedan do drugoga, pa ¢e u tom
slucaju najveca udaljenost njihovih stazista biti zbroj njihovih visina. U maksimalnom slucaju, izmedu
njih ¢e na putu biti svi ne-stazisti, koje treba pribrojiti u najvecu udaljenost. Na taj nacin dobivamo
interval [B_min, B_max] za ovaj slucaj.

Na kraju usporedujemo rezultate slucajeva A i B. Ako je udaljenost A veca ili jednaka B_max, rjesenje
je A. Inace najveca udaljenost pripada slucaju B. Tada ispisujemo -1 ako interval [B_min, B_max]| sadrzi
vise od jednog broja (tj. ako su min i max razliciti), a inace ispisujemo B_min (ili B_max).

#!/usr/bin/python3
import sys

sys.setrecursionlimit (10**6)

n, m = map (int, input().split())
staz = [False for i in range(n)]
djeca = [[] for 1 in range(n)]

for i in range (m):
X, y = map (int, input().split())
staz[x - 1] = True

djecaly - 1].append(x - 1)

visina = [0 for i in range (n)]
max_put = 0
def dfs(i):

global max put
a, b=-1, -1
for y in djecalil]:
if b < dfs(y):
b = visinaly]
if a < b:

a, b =D0o, a

visina[i] = max(visinali]l, 1 + a)
if len(djecali]) == 1:
max put = max(max_ put, visinali] - 2)
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Zadatak PODUZECE Zupanijsko natjecanje iz informatike 2018.
RJESENJE Druga podskupina (3. i 4. razred)

elif len(djecali]) > 1:
max put = max(max put, a + b + 1)

return visina[i]

for i in range(n):
if staz[i] or len(djecali]) ==
continue
if b < dfs(i):
b = dfs (i)

if a < b:

if == -1:
print (max put)

exit (0)

d min = a + b

dmax = dmin - 2 + n - m

if max put >= d max:
print (max put)

elif d min == d max:
print (d min)

else:

print(-1)
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Zadatak FOUR Zupanijsko natjecanje iz informatike 2018.
RJESENJE Druga podskupina (3. i 4. razred)

Ovaj zadatak rjeSavamo brute-force algoritmom, tj. isprobavanjem svih nizova poteza od krac¢ih prema
duljima, uz paznju da nizove koje smo ve¢ eliminirali ne isprobavamo dalje. Moguée su razne varijante

implementacije, s rekurzijom ili bez rekurzije.

Provjeru je li igra¢ pobijedio mozemo elegantno napraviti Sireci se iz tek ubacenog Zetona u svim
smjerovima i brojeéi uzastopne zetone njegove boje. Za Sirenje u svim smjerovima koristimo pomocnu
funkciju koja prima pomake po retku i stupcu (0, -1 ili 1) za odgovarajuci smjer.

Rjesenje u C++11:

#include <cstdio>
#include <vector>

#include <cstdlib>
const int N = 6;
const int M = 7;

const std::vector<int> NO_ SOLUTION(8) ;

char check(const char board[N][M + 1], int y, int x, char player) {

auto connected = [&board, &player] (int y, int x, int dy, int dx) {
int count = 0;
while (y >= 0 && y < N && x >= 0 && x < M && board[y] [x] == player &&

count <= 4) {

++count;
y += dy;
X += dx;

return count;

b

if (connected(y, x, 0) + connected(y, x, -1, 0) >= 5) return player;

~

if (connected(y, x, 1) + connected(y, x, 0, -1) >= 5) return player;

if (connected(y, x, 1, 1) + connected(y, x, -1, -1) >= 5) return player;

R = R
<

if (connected(y, x, , -1) + connected(y, x, -1, 1) >= 5) return player;

return '0"';

void solve (std::vector<int> &moves, char board[N][M + 1],
std::vector<int> &win moves) {
if (moves.size() == 70 || moves.size() >= win moves.size()) return;

for (int i = 0; i < M; ++i) {

Stranica 5 od 6



Zadatak FOUR Zupanijsko natjecanje iz informatike 2018.
RJESENJE Druga podskupina (3. i 4. razred)

int 3 = N - 1;
while (j >= 0 && board[j][i] != '0') --7;
if (j == -1) continue;

moves.push back(i);

board[j][i] = (moves.size() & 1U) 2 '1' : '2"';

auto winner = check(board, j, i, board[j][i]):

if (winner == 'l' && moves.size() < win moves.size()) {
win moves = moves;

}

if (winner == '0') {

solve (moves, board, win moves);
}
moves.pop back() ;

board[j][i] = '0';

int main() {
char board[N][M + 1];
for (int 1 = 0; 1 < N; ++1i) {

scanf ("%$s", board[i]);

std: :vector<int> moves;
std::vector<int> win moves = NO SOLUTION;
solve (moves, board, win moves);
for (auto &move : win moves) {
printf ("%d", move + 1);
}
printf ("\n") ;

return 0O;
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